随时随地与金正恩对话

新华社首尔1月18日电

(记者 陆睿 耿学鹏)韩国总统

文在寅18日在总统府青瓦台

表示,他愿意与朝鲜最高领导

人金正恩在任何时间、任何地

点举行会晤,同时考虑到疫情

影响也可通过非面对面的方式

2021年新年记者会时做出这一

表态。他说,他的总统任期所剩

时间不多,希望在剩余任期内尽

最大努力改善韩朝关系,但不会

过对话进行包括人道主义领域

等在内的合作。"这不仅有助于

发展南北关系,还会成为朝美

对话的推动力,从而形成良性

说,朝美领导人2018年在新加 坡举行会晤并达成共识,但此后

未能取得进一步进展令人遗

憾。新加坡会晤中,朝美双方互

相做出了承诺,履行承诺的过程

谈到朝美关系时,文在寅

文在寅表示,韩朝可以通

文在寅当天在青瓦台举行

与金正恩进行对话。

匆忙行事。

文在寅表示有意

十分重要,但履行这些承诺不可

能一蹴而就,而应该分阶段完

成,双方步调保持一致。他相

信,如果美国新政府以崭新姿态

展开朝美对话,吸取过去成功经

验和失败教训,一定能取得好的

对和平、对话以及无核化的意

愿都非常明确,朝鲜希望得到

体制保障、与美国实现关系正

常化。如果朝美双方能就如何

将新加坡会晤共识转化成具体

方案展开密切对话,则能够找

到问题解决方案,韩国也将为

和美国总统特朗普在新加坡举

行首次朝美首脑会晤,并签署 关于半岛无核化等的联合声

明,表示两国将建立新型关系 并共同努力构建朝鲜半岛持久

稳定和平机制。但双方 2019

年2月在越南河内举行的第二

次首脑会晤无果而终,朝鲜半

岛无核化谈判就此陷入僵局。

2018年6月12日,金正恩

此发挥最大作用。

文在寅说,他认为金正恩

# 中东部分国家新冠疫情趋稳

### 多国继续推进疫苗接种

新华社巴格达1月17日电 中东 地区伊朗、伊拉克、巴勒斯坦等国新 冠疫情趋于稳定,多国继续推进疫苗

伊朗卫生部17日通报,该国新增 新冠确诊病例6016例,累计确诊 1330411例;新增死亡病例86例,累计 死亡56803例。伊卫生部当日表示, 根据疫情风险从高到低划分,目前伊 朗分别有10个、23个、163个和252个 红色、橙色、黄色和蓝色风险城市。 此外,伊朗当天宣布,已通过COVAX 全球新冠疫苗计划支付5200万美元 采购1680万剂疫苗,供840万人接 种。预计两个月后到货。

巴勒斯坦卫生部17日表示,约旦 河西岸和加沙地带新冠疫情趋于稳

1月17日,在加

截至当地时间

拿大温哥华,一名戴

口罩的男子带着孩

16日中午,加拿大累

计新冠确诊病例已

超过70万例。在疫

情下,温哥华仍有不

少民众到海滩和公

园散步,舒缓应对疫

新华社传真

情的生活压力。

子在海边散步

定,全国单日新增病例数连续10天下 降到1000例以下。另外,新冠患者康 复率进一步提高,目前已达到 91.8%。该国卫生部网站当天公布的 数据显示,过去24小时全国新增确诊 病例 578 例,累计确诊 171215 例;新 增死亡病例20例,累计死亡1881例; 现存确诊病例12205例。

以色列卫生部17日公布的数据 显示,该国当天新增确诊病例5825 例,累计确诊547689例;新增死亡46 例,累计死亡3989例。卫生部从当天 起进一步扩大新冠疫苗接种人群,开 始为45岁至50岁的人群接种疫苗。 该部门表示,目前以色列已有近208 万人接种了疫苗,占全国总人口的约 22.5%。总理内塔尼亚胡同一天说, 以色列将继续推进疫苗接种,他希望 每天的疫苗接种人数达到20万人,以 "使部分经济和生活逐步开放,直到 完全开放为止"。

土耳其卫生部17日晚通报,该国 过去24小时新增确诊病例803例,累 计确诊2387101例;新增死亡病例165 例,累计死亡23997例。根据土卫生 部数据,截至17日19点,土耳其已有 超过70万人接种了中国新冠疫苗。

阿尔及利亚17日宣布,该国单日 新增新冠确诊病例222例,累计确诊 103833例;新增死亡5例,累计死亡 2836例;累计治愈70614例。阿尔及利 亚防治新冠科学委员会成员福拉尔当 日表示,该国将从18日开始对新冠疫 苗接种医务人员进行培训。该国将在 本月内获得50万剂俄罗斯新冠疫苗。

伊拉克卫生部17日通报,该国当 天新增确诊病例 645 例,累计确诊 608232例;新增死亡病例9例,累计死 亡12944例。伊卫生部数据显示,伊 拉克新冠治愈率已达93.6%。

黎巴嫩卫生部17日宣布,该国过 去24小时新增新冠确诊病例3654 例,累计确诊252812例;新增死亡40 例,累计死亡1865例。

阿曼17日新增新冠确诊病例526 例,累计确诊131790例,累计死亡 1512例。鉴于疫情呈再次反弹趋势, 阿曼疫情防控全国最高委员会决定 自18日起,该国关闭所有陆地口岸一 周,以防止新冠病毒、特别是变异新 冠病毒输入。



### 英媒: 欧盟拟减少对美元依赖

新华社北京1月18日电 美国政府换届之际,随着欧盟 寻求降低欧洲面对美国制裁和 其他金融风险时的脆弱性,布 鲁塞尔准备就全球市场过于依 赖美元发出警告,向美元的优 势地位发起挑战。

协会支付信息系统以及像欧洲 清算银行和明讯银行这样的证 券存管机构就受到冲击。

文件说:"欧盟应采取措施 保护欧盟的经营者,以防第三 国强迫设在欧盟的金融市场基 础设施服从其单方面采取的制

文件强调,欧盟渴望在金 融等一系列领域进一步自力更 生。欧盟还需要从新冠疫情中 吸取经验教训,设法让欧元发

欧盟长期以来一直寻求扩 大欧元使用范围,例如在大宗 商品合约中使用欧元,以加强 金融和经济自主性。欧盟认 为,让欧元在全球发挥更大作 用将"保护欧盟经济免受外汇 冲击,并降低对其他货币的依





这是1月17日在埃及吉萨省塞加拉地区拍摄的出土文物。 埃及一支联合考古队1月17日宣布,考古队日前在吉萨省塞 加拉地区发掘出4300年前古埃及第六王朝开国法老朱塞尔·特提 一名王后的陵庙。 新华社传真



# 以色列军空袭加沙地带哈马斯军事目标

#### 新华社耶路撒冷1月18日电(记

者 尚昊)以色列国防军18日发表声 明说,以军当天凌晨对巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带 的军事目标进行了轰炸。

声明说,两枚火箭弹当天凌晨从 加沙地带飞至以色列境内并坠落在 空旷地区。作为回应,以军战机对加 沙地带哈马斯军事目标进行了轰炸, 其中包括加沙地带南部的一处地道 挖掘现场。

据以色列媒体报道,此次交火未 对以方造成人员伤亡或破坏。

制造了火箭弹袭击事件,但以军表

目前尚无任何组织或个人宣称 示,哈马斯应对发生在加沙地带的所

去年12月29日,加沙地带多个 武装派别举行了代号为"强大基地" 的首次联合军事演习,进行了陆地、 海岸作战等演练,展示了火箭弹、短 程导弹、无人机等武器装备。但以色 列媒体报道说演习中没有火箭弹等 飞入以色列境内,驻扎在加沙地带外

围的以军也未对演习做出反应。

加沙地带面积约360平方公里, 哈马斯 2007 年夺取加沙地带实际控 制权后,以色列开始对加沙地带实施 全面封锁,严格控制人员和物资进 出。十几年的封锁导致加沙地带经 济和民生状况不断恶化。

## 伊朗拟用被韩国冻结资金支付联合国会费

#### 新华社德黑兰1月17日电(记 者 夏晨)伊朗外交部发言人哈提卜

扎德17日说,伊朗拟用在韩国被冻结 的资金支付联合国会费。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引 哈提卜扎德的话说,近年来,尽管美 国对伊朗实施单边制裁,伊朗仍然通

过有限的金融汇款渠道支付联合国 会费。目前伊朗正与联合国秘书处 协商,用在韩国被冻结的资金支付拖

据报道,联合国近日通知,包括 伊朗在内的若干国家因拖欠会费,暂 时失去在联合国相关会议上的投票

美国政府2018年5月单方面退 出伊朗核问题全面协议,随后重启并 新增一系列对伊制裁措施。受美国 扩大对伊朗制裁影响,韩国两家银行 2019年9月起冻结大约70亿美元伊 朗资金。伊朗曾数次要求韩国不要 因美国制裁而冻结伊朗在韩资金。

韩国外交部第一次官崔钟建本 月11日分别与伊朗外交部长扎里夫、 中央银行行长赫马提就被伊朗扣押 的韩国油轮和伊朗在韩被冻结资金 问题举行会谈,两国尚未就此达成一

